



В конце декабря прошел пятый открытый конкурс татарской песни «Авылым тавышлары», организаторами которого выступили Администрация Лямбирского района, Центр татарской культуры и руководство КФХ «Юлдаш».

- Песни родной деревни, родного села близки всем нам, - сказал, обращаясь к гостям праздника, Глава Администрации Лямбирского района Шамиль Фатихович Давыдов. – В этих мелодиях и трели соловья, и звуки колыбельной, которую поет мать, склоняясь к кроватке ребенка. Это песни о самом дорогом для нас, потому так волнуют они сердца и души людей...

Этот конкурс стал доброй традицией, ведь он помогает прикоснуться к бесценной сокровищнице народного творчества, сохранить богатейшее песенное наследие, доставшееся нам от предков, открывает новые таланты, знакомит гостей праздника с национальным фольклором. Неслучайно с этого года конкурс становится уже республиканским – настолько велика его значимость! Да и на этот раз в программе были номера участников художественной самодеятельности из Темниковского, Ромодановского, Ельниковского, Кочкуровского, Рузаевского, Кадошкинского, Торбеевского, Дубенского и, разумеется, Лямбирского районов, что наглядно свидетельствует о том, что самобытная культура татарского народа, его традиции живы в разных уголках нашей многонациональной республики.

Затаив дыхание, внимал переполненный зал красивой мелодичной песне «Тан атканда», что в переводе означает «На утренней заре», в исполнении народного ансамбля песни и танца «Умырзая». Песне «Идель» - «Волга» в исполнении хормейстера ансамбля Фаили Равиловой. А затем на сцену начали выходить участники конкурса, состязавшиеся в нескольких номинациях.

Хрустально чистые голоса, словно бьющий из глубин земли родничок, сколько в них было силы и красоты! То грустные или лирические, то бесшабашно задорные – самые разные звучали в тот вечер песни со сцены Дома культуры. И компетентное жюри по достоинству оценило дарования.

В номинации «Вокал» в возрастной группе от 8 до 13 лет первое место завоевал Ирек Хусаинов – Лямбиров. Второе место – Алсу Батерякова, тоже Лямбиров. В этой же номинации, но уже в возрастной группе от 14 до 20 лет первое место присудили Ксении Громовой, второе – Алине Сайфетдиновой из Черемешево и Салавату Бадретдинову из Аксеново. Специальный приз Министерства культуры и туризма Республики Мордовия был вручен дебютантке конкурса юной певице из Черемешево Динаре Алукаевой. Лучшим вокальным коллективом в возрастной группе от 8 до 13 лет жюри признало ансамбль «Энже» - Лямбиров. Ансамбль «Вспомним, друзья» и дуэт Руслана Карабанова и Гюзели Казаковой признан лучшим в возрастной группе от 21 до 35 лет. А в возрастной группе от 36 до 50 лет на первом месте ансамбль «Хыял» из Кривозерья, на третьем - «Зеляйха» из Тат. Свербеевки. Призом от Министерства культуры и туризма был отмечен ансамбль «Ядкар» из Тат.-Тавлы.

А какой красочной была танцевальная часть конкурса! Яркие костюмы, отточенные движения артистов – все это покорило зрительный зал, от души аплодировавший участникам конкурса. И здесь было отмечено созвездие талантов из нашего района: «Калейдоскоп» из Лямбиря, «Акварели» из Атемара, «Камелот» - Большая Елховка, «Альянс» - Пензятка – все они были удостоены грамот и памятных призов.

Помимо прочего, немалая значимость конкурса «Авылым тавышлары» еще и в том, что творческая молодежь имеет возможность знакомиться со сверстниками, находить друзей по интересам, общаться. Конкурс помогает поверить в свои силы тем, кто только еще делает первые робкие шаги на большой сцене. И, конечно же, столь красочное действо выливается в грандиозный праздник песни и танца, волнующий до глубины души, позволяющий соприкоснуться с целым пластом культуры народной.

ЕЛЕНА СЕВАСТЬЯНОВА.